
PROTOKÓŁ  Nr 16/08
Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZNEJ

 z dnia 21 stycznia 2008 r.

W posiedzeniu udział brali członkowie  Komisji:
1) Dominik Mikołajczyk,
2) Barbara Półgęsek,
3) Mieczysław Tarnolicki,
4) Marcin Klebs 

oraz
1) Piotr Hemmerling – Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza,
2) Stefan Kubicki – Sekretarz Miasta i Gminy  Mrocza,
3) Bożena Brzezińska – Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza,
4) Sebastian Mazur – Pełnomocnik Burmistrza ds. Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych,
5) Joanna Nickiel – Inspektor ds. Gospodarki Nieruchomościami

W posiedzeniu Komisji nie brała udziału radna Iwona Urbańska - Klosokowska -
usprawiedliwiona.

Przebieg  posiedzenia  protokołowała  podinspektor  ds.  obsługi  Rady  Miejskiej  – 
Agnieszka Dulińska.

TEMATYKA POSIEDZENIA KOMISJI
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie protokołu z poprzedniej Komisji
2. Analiza materiałów przygotowanych pod obrady XVII Sesji Rady Miejskiej
3. Wolne głosy i wnioski

Ad.1/

Otwarcia posiedzenia dokonał Dominik Mikołajczyk -  Przewodniczący Komisji - 
witając  wszystkich  członków  Komisji  oraz  zaproszonych  gości.  Stwierdził,  że  w 
posiedzeniu  uczestniczy  4  członków  Komisji,  co  stanowi  quorum  i  obrady  są 
prawomocne.

Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został przyjęty jednogłośnie, bez 
odczytywania.

Porządek obrad Komisji  został przyjęty jednogłośnie.

Ad.2/

1) zmieniająca uchwałę w sprawie podziału Miasta i Gminy Mrocza na 
okręgi wyborcze i  ustalenia liczby radnych wybieranych w każdym 
okręgu wyborczym
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2) zmiany  w  podziale  Miasta  i  Gminy  Mrocza  na  stałe  obwody  do 
głosowania  oraz  wyznaczenia  siedzib  obwodowych  komisji 
wyborczych

Stefan Kubicki –  Od 1 stycznia do granic miasta Mrocza wchodzi Osiedle Wiele. 
Będzie ono należało do okręgu wyborczego nr 1. Do uchwały pierwotnej tylko zostają 
dopisane  te nowe ulice, nic po za tym. Okręgi wyborcze, w takiej gminie jak nasza, 
mogą mieć od 1 – 5 radnych. Uchwała te nie naruszaja geografii wyborczej. Obwody 
do głosowania i okręgi pokrywają się tylko w Witosławiu i na Osiedlu Młodych. W 
drugiej  uchwale  są  dwie  zmian.  Są to  zmiany  kosmetyczne.  Zmienia  się  siedziba 
komisji obwodowej w Witosławiu ze Szkoły Podstawowej na Wiejski Dom Kultury i 
zmiana nazwy zgodnie  z obecna nazwą w Miejsko – Gminnym Ośrodku Kultury i 
Rekreacji w Mroczy.
Marcin Klebs – Ilu wybieramy w Osiedlu Młodych + Osiedle Wiele? Czy nie jest to 
zagrożenie, bo Osiedle Wiele nadal się rozrasta?
Stefan Kubicki –  Na razie nie mamy podstaw, aby to zmieniać. Jeśli będzie taka 
konieczność to będziemy musieli zmienić geografię wyborczą.
Marcin  Klebs  –  Od  1  stycznia  mieszkańcy  Osiedla  Wiele  są  już  mieszkańcami 
Mroczy?
Stefan Kubicki – Tak. W interesie właściciela należy uaktualnić księgi wieczyste. 
Komisja nie wniosła uwag do projektów ww. uchwał.

3) zmieniająca  uchwałę  Rady  Miejskiej  w  Mroczy  w  sprawie  trybu 
przyznawania medalu honorowego „Zasłużony dla Rozwoju Miasta i 
Gminy Mrocza”

Stefan Kubicki – Zmiana dotyczy dwóch zapisów: nadawania medalu pośmiertnie 
oraz zmiany w składzie kapituły. Obecnie w składzie kapituły byli radni. Ewidencję 
odznaczonych prowadzić będzie Referat Promocji.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

4) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia stref płatnego parkowania, 
wysokości płat za parkowanie i sposobu pobierania opłaty

Stefan Kubicki – Był błąd przy posesji dlatego musimy zmienić tę uchwałę.
Mieczysław Tarnolicki  – W soboty parking jest płatny?
Stefan Kubicki – Tak.
Mieczysław Tarnolicki   -  Osoba, która miała dotychczas gdyby mogła pobierać 
opłaty  w soboty  to  by się  utrzymała,  nie  musiałaby rezygnować.  A teraz  Zakład 
Robot Publicznych musi dopłacać.
Piotr Hemmerling –  Ja to sprawdziłem. Poprosiłem, aby prawnik zinterpretował 
dzień roboczy. Niedziela jest dniem wolnym
Stefan  Kubicki  –  Można  uchwałę  zmienić.  W  każdej  uchwale  powinien  być 
słowniczek – co się rozumie pod danym pojęciem.
Mieczysław Tarnolicki  –  Należy  sprawdzić  to  w Zakładzie  Robót  –  czy  im  się 
opłaca.
Marcin Klebs – Aby to sprawdzić musi minąć kilka miesięcy.
Stefan Kubicki – Należy dążyć do tego, aby na rynku nie było parkingu.
Marcin Klebs – Należy to uporządkować. Jest bałagan na uliczkach.

Wniosek Komisji Oświaty: Uporządkować sposób parkowania na parkingu .
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(wniosek zostanie przekazany Komisji Budżetu, aby się tym zajęła).

5) zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych
Piotr Hemmerling – Jest to zabieg formalny. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

6) nieodpłatnego  nabycia  nieruchomości  gruntowych  położonych  na 
terenie wsi Ostrowo i Wiele gm. Mrocza na rzecz Gminy Mrocza od 
Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w Bydgoszczy

Piotr  Hemmerling  –  Od  Agencji  na  cele  publiczne  otrzymujemy  działki 
nieodpłatnie.
Barbara Półgęsek – Które są to drogi?
Piotr Hemmerling –  Na razie jest to tylko koncepcja. Ja rozmawiam aktualnie z 
dwoma rolnikami o wykupie działek. Pozostałych nie musimy wykupywać.
Mieczysław Tarnolicki – Gdzie będzie wchodzić?
Piotr  Hemmerling  –  Wlot  za  Balcerem.  Myślimy,  aby  przesunąć  go  jeszcze. 
Będziemy forsować, aby było rondo.

Joanna Nickiel przedstawiła na mapie  jakie działki chcemy otrzymać od Agencji.

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

7) zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Miejskiej w Mroczy 
oraz planów kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Mroczy na 
rok 2008

Plan Pracy Komisji na 2008 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

8) zmieniająca  uchwałę  w  sprawie  ustalenia  wynagrodzenia  dla 
Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza

Piotr  Hemmerling  –  Wynagrodzenie  za  pracę  musi  także  dawać  satysfakcję. 
Zwyżka wynagrodzenia jest o około 1200 zł – brutto. Nie jest to zwyżka o 20%, tak 
jak jest to przewidziane w budżecie dla pracowników. Burmistrz obecnie jako jedyny 
w powiecie jeszcze nie miał podwyżki.
Barbara Półgęsek – Wynagrodzenie to opiera się na rozporządzeniu i jest stawka 
w oparciu do 15 tys. mieszkańców. Czy jest przedział np. do 10 tys. mieszkańców?
Piotr Hemmerling – Do 15 tys. mieszkańców jest to najniższy przedział.
Dominik  Mikołajczyk  –  Suma  9.578  zł  szokuje,  ale  suma  którą  otrzymuje 
burmistrz nie jest aż tak duża.
Piotr Hemmerling – Netto to niecałe 5 tys. zł.
Marcin Klebs – Poprzednio burmistrz był w górnych widełkach. Jak to jest teraz?
Piotr Hemmerling –  Mieści się we widełkach. Wynagrodzenie zasadnicze to max 
stawka.
Barbara Półgęsek – Max stawki – jak się ma podwyżka w %?
Dominik Mikołajczyk – 19,17%.
Marcin Klebs – W skali roku jest to dość dużo.
Piotr Hemmerling – Podwyżkę tę proszę oceniać także w kategoriach ile burmistrz 
robi.
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Marcin Klebs –  Wzrost 20% to dużo. Podobnie jak kwota pensji zasadniczej jest 
duża. Jest to stawka max. Dla niektórych 1200 zł to pensja miesięczna. 
Piotr  Hemmerling  –  Mierzmy  wszystkich  równą  miarką.  Burmistrz  jest  osobą 
publiczną i o nim się mówi.
Marcin Klebs – Podwyżki zawszę niosą za sobą negatywny oddźwięk. Jest to nasz 
przywilej, ale i obowiązek.
Piotr  Hemmerling  –  Wszyscy  dostają  podwyżki  i  uważam,  że  naszemu 
burmistrzowi się należy.
Marcin Klebs – Jest wiele innych grup, którym się należy. Burmistrzowi na pewno 
się należy, ale nie zawsze na to stać.
Piotr  Hemmerling  –  Potraktujmy  gminę  jak  przedsiębiorstwo.  Robimy  dużo 
inwestycji, finanse mamy bezpieczne. Przedsiębiorstwo jest dobrze zarządzane i za to 
należy się dobra zapłata.
Marcin Klebs – Powinniśmy docenić w jakiś sposób szefa, ale musimy patrzeć na 
wyborców.  Czy żyje  im się  lepiej?  Infrastruktura  – tak  jest  coraz lepsza,  ale  czy 
zmniejszyło się bezrobocie, czy mamy dużego przedsiębiorcę?
Piotr Hemmerling – Ja uważam, że burmistrz na to zasługuje.
Marcin Klebs – Odbiór społeczny wiadomo, jaki będzie.

9) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2008 r.
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska.
Marcin Klebs – Czy powstaną bloki na ul. Nakielskiej?
Bożena Brzezińska – Myślę, że przez te obwodnicę nie. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

10)uchwalenia  „Programu Profilaktyki  Uzależnień  dla  Miasta  i  Gminy 
Mrocza na lata 2008 - 2012”

Program  omówił  Pełnomocnik  Burmistrza  ds.  Rozwiązywania  Problemów 
alkoholowych Sebastian Mazur.
Komisja nie wniosła uwag do programu.

Na powyższym przewodniczący Komisji zamknął obrady.

Protokołowała                                                                Przewodniczący obrad

Agnieszka Dulińska                                                        Dominik Mikołajczyk
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